

不同面料油污怎么去除?

# 这场技能竞赛现场比拼“洗衣服”

洗衣服谁都会?这场技能竞赛告诉你不简单!9月24日,第二届江苏省洗染行业职业技能竞赛举行,来自江苏全省各地的102名选手同台竞技,比拼“洗衣服”。污渍去除、皮具护理、服装熨烫,现代快报记者注意到,选手们的竞赛项目很接地气,都是日常生活中会碰到的问题。想知道专业技能人才怎么处理衣服?来学几个妙招吧!

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 文/摄



扫码看视频



污渍去除赛区

## 现场比拼去污渍,三种比较难去除

酒精局部浸泡、晾干、热水浸泡、涂上洗洁剂、用小刷子拍打、再浸泡揉搓……这一套流程下来,污渍瞬间不见了。9月24日,在去渍竞赛区,选手们正在热火朝天地“洗衣服”。不同面料上染着不同的污渍,选手们需要识别面料、污渍,再确定去渍方案,然后在30分钟内,将三块面料的三种污渍去除。

现代快报记者注意到,有一块面料上的污渍成了大部分选手的

“拦路虎”,短时间内难以去除。这些面料上的污渍到底是什么?

“第一种面料是真丝材质,上面是中药污渍;第二种面料是纯毛的,上面是油污;第三种是纯棉面料,上面是圆珠笔油。”裁判员、北京市洗染行业协会副秘书长王守明解释,这三种污渍都是日常生活中洗衣店经常遇到且比较难去除的。此次竞赛也是检验选手们的实际工作水平。

而让专业选手都头疼的是圆珠笔油污渍。这也是困扰很多家长的难题:孩子常常把墨汁弄到衣服上,清洗起来特别麻烦。对此,王守明教了一个秘诀。如果笔墨油染到衣服上,先用酒精浸泡,把表面的圆珠笔油渍去掉,然后再用洗洁精或洗衣液去除色素。“还有纯毛面料如果刚染上油渍,用洗衣液尽快揉洗就能去掉。药渍刚染到衣服时,用清水、肥皂也能洗掉。”

## 调颜料、吹热风,皮具护理很精致

在皮具护理区,选手们的各项操作,门外汉就看不懂了。有人在调颜料,有人在压皮具,还有人在用吹风机。“这是选手们在做考前准备,我们要考察皮具护理后的颜色、光泽、手感和飘浮性等项目。”裁判员刘刚介绍,在实际操作过程中,经常会出现皮具刮伤等情况,这就要求洗衣人员在护理皮具时

统一颜色,做到变旧如新。“日常生活中要注意不要让仿真皮衣遇到水。如果碰到水,可以用家里的鸡油做表面处理。”刘刚表示,如果是比较高级的皮具,比如名牌包等,也可以购买獾油来护理。

在熨烫竞赛区,选手们的“战场”则是熨烫台,每人要熨烫一件衬衫和一条西裤。这项技能要求就

高了,单西裤就有14项小标准。比如,各部位不能烫出亮光,裤缝全部对正误差不得超过0.5厘米,袋口要平直合拢等。

平时在家里熨烫要注意什么?该项目的主裁判徐发江提醒,千万不要将熨斗放在衣服上反复摩擦。此外熨斗喷出来的水蒸气一定要是雾状,不能有小水滴。

## 店面出租/招租

转让 13年/12月份 国4前四后八,车箱7.6米,三责险150万。13851909688

## 老年公寓

养老院,价优,可试住,满意付费。18100621911

## 疏通钻孔

专业疏通。86662224

## 搬家服务

蚂蚁搬家。86199908

喜顺搬家。84489058

## 旧物回收

高收 空调, 家具, 酒店。13057566633

## 遗失

遗失 兹有中和村业主王道樊遗失一期A区工程编号07幢403室收据,票号0003898,金额268203元,开票日期2013年1月8日,声明作废。

## 转让

转让 长江路800m<sup>2</sup>旅馆,位置佳,可经营宾馆、洗浴、游艺、餐饮等。电话:15996495209张

## 转让汽车

**分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室**

## 餐饮、宾馆聘

招聘 勤快后厨。张13913868555  
招聘 烧饭大姐。15950561944

## 美容美发

招聘 建邺区熟练采耳师,底薪8000元,包吃住。联系人:马经理 18502505115

## 足疗保健

招聘 宾馆保健技师,高薪。18952068152  
急招 足疗技师,生意好。18483160135  
招聘 足疗保健师,薪优。15295576612

## 厨师待聘

待聘 厨师长。18252052671  
待聘 好厨,稳。15895874087  
待聘 厨 7000 元 快 稳 。15951952137  
待聘 快餐主厨。18362913298  
待聘 厨,有特色,精家常。13905149524

## 未来三天,晴好继续

快报讯(记者 徐岑)秋天的第一杯奶茶已经喝上了,江苏的秋天到底到哪儿了?现代快报记者了解到,截至9月24日全省大部分地区还没有官宣入秋。南京气象表示,目前仍在持续监测中,但秋姑娘的脚步应该是更近了。从未来三天看,9月25日到27日好天气开启复制粘贴模式!不过,9月25日早晨沿淮淮北部分地区有雾或浓雾,提醒大家注意防范。

晴好回归,气温也是刚刚好。9月24日南京最高气温26℃到27℃。全省各地的最高气温也比较接近,普遍在25℃到27℃左右。据了解,未来三天这样的晴好还将继续,气温也很平稳,最低气温在15℃到17℃左右,最高气温在23℃到26℃左右。其中25日淮北局部有零星小雨,早晨沿淮淮北部分地区还有雾或浓雾。

这样的天气虽然很舒服,但是也有小困扰。比如昼夜温差拉大,最低气温普遍“1”字头,凉意十足;而到了白天,温度升高,又

有些燥热。此外,空气也开始干燥起来,人容易口干舌燥、皮肤起皮。建议大家多喝水,多吃“白”,比如银耳、梨等。

秋季的气候特点逐渐出现,那江苏到底入秋了吗?据了解,省内大部分城市还没有官宣入秋。9月24日,南京市气象台表示,目前入秋的近况仍在监测中。据近30年(1981年—2010年)气候资料显示,南京平均入秋时间是9月22日。就近20年(2000年—2019年)的入秋时间来看,南京入秋最晚的记录出现在2007年(10月8日),最早记录出现在2006年(9月5日)。今年什么时候官宣入秋时间?还请大家拭目以待。

## 南京三日天气

今天 多云到阴,东北风3级左右,17~27℃  
明天 多云,东北风3到4级,18~27℃  
后天 多云,偏东风3到4级,17~27℃

## 灌南“三个百分百” 助力信访标准化建设

今年以来,连云港市灌南县积极探索推行“三个百分百”工作法,着力提升全县信访业务标准化建设水平,快速高效办理来访件,标准规范答复信访人,确保群众合理诉求“最多访一次”。

一、信访事项办理百分百提速增效。全县印发《关于进一步加强信访件办理工作的通知》,要求各单位在收转、交办信访件必须做到当日受理、当日告知,第一时间将群众诉求传递到责任单位。今年以来,全县信访事项及时受理率、按期办结率均达100%,信访事项平均办理时限提速至8.9天。

二、信访事项办理百分百全面规范。全县每月定期举办信访

业务员培训会,严格按照全县通知文件要求,从信访件登记录入、告知书和处理意见书上传等每一环节严格落实。同时,县信访局对转交信访事项办理严格把关,对受理的信访件,要求办结后,由责任单位分管领导和县信访局经办人、分管人层层审核后答复信访人,确保信访事项办理事实清楚、定性准确、程序规范、答复严谨。

三、信访事项办理百分百满意度评价。全县高度重视信访事项办理满意度评价,县信访联席办做到信访件办后跟踪,定期抽查信访事项办理结果落实情况,用真心实意赢得群众点赞。目前,全县信访事项满意率、参评率均达99%以上。

通讯员 苏永宁

## 公告

公告 为进一步规范交通秩序,促进市民文明出行。从2020年9月28日起在浦口区新增10处电子警察等取证设备,主要抓拍违反交通信号通行,路口不按所需行进方向进入导向车道;逆向行驶;违反禁令标志;违停等交通违法行为。康安路浦滨路口,新浦路康平路口,团结路锦上路口,康安路浦云路口,浦云路康华路口,浦云路康建路口,浦云路康盛路口,浦云路浦虹路口,浦云路江淼路口,龙华路建设局对面。浦口公安分局交警大队 2020年9月28日